

H 脱贫攻坚进行时

入股海水鱼养殖场拿到分红，感城镇感北村贫困户乐了——

“分红是定心丸，学好技术是真本事”

本报八所1月9日电 (记者曾毓慧 通讯员符才丽)“今年元旦前后，我一共领到了三笔分红共计1.29万元，一家四口人也搬进了新房，今年准能过个好年了！”林玉勤是东方市感城镇感北村贫困户，昨天中午，他刚从兰花种植基地打完零工回到家吃完了饭，还不忘抽空翻阅那几本关于海水鱼养殖的书籍。

林玉勤说，这几年，由于老婆长

期患有慢性疾病，每月需靠药物方能维持，两个女儿正在上大学，自己也缺乏一技之长，一家人日子过得十分拮据。自去年以来，在东方市各级扶贫部门的帮助下，林玉勤不仅盖起了新房，还以资金入股的形式加入了海南晨海水产有限公司(海水鱼养殖)、东方福睿实业有限公司(生猪养殖)及东方迦南兰花合作社，每年能享有固定分红。

据海南晨海水产有限公司负责人蔡惠明介绍，林玉勤的“资金入股”其实就是政府的扶贫贷款。去年，经东方市感城镇扶贫办有关负责人积极牵线搭桥，建立了贫困户与海南晨海水产有限公司的合作桥梁，将包括林玉勤在内的90户贫困户贷款所得资金共计450万元(户均5万元)投入海水鱼养殖产业。按照协议，将按入股本金的12%作为每年固定分红。

每一户入股的贫困户每年大概能得到6000元的固定分红。

东方市扶贫办有关负责人介绍，自去年以来，东方市通过鼓励一批龙头企业辐射带动贫困户发展种植、养殖，不仅让每一位贫困户参与到扶贫项目发展中，也为养殖场发展增添了资金动力。据悉，该海水鱼养殖场与客户提前达成“订单养殖”模式，销路不用愁，价格也有保

证，这也给入股的贫困户们吃了一颗“定心丸”。

林玉勤说，他现在经常会轮流去这三家入股的企业打零工，每月大概能有2000元的收入，也在利用打零工的时间跟着几个师傅学习一些海水鱼养殖和兰花种植的技巧。“只有学好了技术才是真本事，以后这日子准能越过越好。”看得出，他对过上好生活充满了信心。

高山香菊产业扶贫项目发放首批分红，多文镇多郎村贫困户笑了——

“有分红了，我对项目更有信心了”

本报临城1月9日电 (记者刘梦晓 通讯员吴晶 何宗璟)日前，临高县多文镇多郎村扶贫产业高山香菊项目收益首批分红，向45户贫困户共发放了17.5万元红利。

据介绍，2017年以来，多文镇

通过“基地+农户+合作社”的生产模式，建起文潭村高山香菊种植示范基地，将多郎村的多郎、加良、文潭等6个自然村45户贫困户195人的115万元的产业扶贫资金入股，共同种植130多亩的高山香菊。

产业发展过程中，海南方庄农业科技有限公司提供种苗、技术服务，以及市场回收加工，确保高山香菊种得好、收得回、卖得掉。经过了近半年的种植，该项目可以采摘的成熟高山香菊已有62亩。经过收益计

算，海南方庄农业科技有限公司给多郎村45户195人分红，共计17.5万元。

“我平时在高山香菊合作社打工，打工钱跟分红钱一年加起来有9000多元。现在有分红，我也对这

个项目更有信心了！”获得分红的加良村贫困户王菜秋高兴地说。

据了解，高山香菊种植5个至6个月即可上市，一年有两次收成。种植高山香菊一年收入达2万余元，将有效带动农业增效、农民增收。

今年计划投入1500万元改造贫困村电网 贫困村今后用电不愁了

本报抱由1月9日电 (记者袁宇)记者今天从海南电网有限公司(以下简称海南电网)乐东黎族自治县供电局获悉，为了保障贫困村脱贫摘帽用电需求，该局计划今年投入1500万元

再次对贫困村电网项目进行改造，力争今年全面满足贫困村的用电需求。

根据计划，乐东供电局正在对未列入2017年贫困村电网改造项目计划的贫困村电网项目进行梳理，同时

开展项目前期工作。乐东供电局相关负责人表示，通过电网改造，将努力提升贫困村供电质量及可靠性，解决停电时间长、低电压等问题，减少故障停电次数，保障贫困村脱贫摘帽

用电需求。

据了解，乐东已于2000年底实现村村通电。2017年，海南电网为乐东农网建设投资1.2亿元，主要用于农村电网改造，提高农村电网供电质量及

可靠性，其中乐东抱邱、老三平、丘丈等19个贫困村均列入本批次项目进行改造。截至目前已完成8个贫困村项目的改造工作，其余11个贫困村项目预计将于今年3月底前完成改造。



火山石变“良田” 贫困户全脱贫

近日，在海口市秀英区施茶村石斛种植园，农户在精心护养石斛。据了解，施茶村2015年引进石斛种植，让黝黑的火山石变成石斛茁壮成长的“良田”。石斛条每斤约400元，市场供不应求。目前，该村成立了8个专业合作社，与企业合作发展火山特色高效精品农业。截至目前，施茶火山石斛专业合作社基地已累计投资600万元，完成200亩种植面积，人均增收近5000元，村里的贫困户已实现全部脱贫。

本报记者 张茂 摄

维护困难群众和农民工合法权益 我省超额完成2017年法律援助任务

H 为民办实事 群众得实惠

■ 本报记者 金昌波

“感谢蔡律师对我们农民工的帮助。新的一年，祝您工作顺利，家庭幸福……”1月1日一大早，“1+1”中国法律援助志愿者行动项目志愿律师蔡红庆就收到服务地白沙黎族自治县邦溪镇村民陈娥芳(化名)发来的手机短信。像这样的短信，他当天共收到了7条，分别来自白沙黎族自治县的7名农民工。

7条祝福短信背后，是一个暖心的法律服务故事。2017年，陈娥芳等7位农民工服务于海南某物业有限公司白沙分公司，从事清洁工、水电工、

保安等工作，每月工资1000多元。但该公司却长期以各种理由为借口，拖欠其工资。

“工资不发，打电话催对方每次都说过两天给，但是一拖就是大半年。”2017年9月28日，在联系不上该公司负责人后，陈娥芳等7位农民工将该公司投诉到白沙相关部门，而后由白沙法律援助中心受理此案，并指派蔡红庆律师办理该案。随后，在蔡红庆律师的帮助下，陈娥芳等人向白沙劳动仲裁委员会申请立案，追索劳动报酬23150元。

“现在，我们7位农民工被拖欠的工资已全部结清了。”2017年11月17

日，经调解，该公司陆续支付了农民工报酬。拿着被拖欠的工资款，陈娥芳发自内心感激：“多亏了白沙法律援助中心和蔡律师帮忙，我们才顺利拿回了工资，实实在在地帮我们解决了问题。”

在海南，像陈娥芳等人这样获得免费法律援助，有效维护自身合法权益的群众还有很多。自2014年以来，省委、省政府连续4年把“为困难群众和农民工提供法律援助”列入为民办实事事项。2017年，我省为民办实事法律援助工作确立的主要目标任务是：办理案件不少于1.8万件，受援人

数不少于1.8万人次，免费解答群众法律咨询不少于5.8万人次。

一年来，围绕省委、省政府确定的

目标任务，省司法厅高度重视，专门成立督导小组，对全省各市县和洋浦经济开发区进行督导，确保为民办实事事项落到实处。

据了解，农民工、妇女、未成年人、残疾人和军人军属等特殊群体是我省开展法律援助工作的重点对象。省法律援助中心主任王汉梅介绍，近年来，我省不断降低法律援助门槛，将法律援助经济困难标准由最低生活保障标准调整为最低工资标准，并实行动态调整。

“2017年，我省对符合条件的特

殊群体实行优先受理、优先审查、优先指派，对行动不便的老年人及残疾人

提供预约服务或上门服务，认真办理

困难群众在就业、就医、社保等领域的

法律援助案件，切实维护其合法权益，得到社会各界好评。”王汉梅说。

据悉，截至去年11月20日，2017年“为困难群众和农民工提供法律援助”为民办实事事项三项目标任务均已完成。其中，全省受理法律援助案件19459件，占全年任务量1.8万件的108.11%，其中为农民工提供法律援助6671件，帮助农民工挽回经济损失8549万元；援助受援人19662人次，占全年任务量1.8万人次的109.23%；免费解答群众法律咨询70799人次，占全年任务量5.8万人次的122.07%，法律援助政治效果、社会效果和法律效果不断凸显。

(本报海口1月9日讯)

我省将部分人员社保关系归属到就业所在地
涉及三类参保人群九万余人

本报海口1月9日讯 (记者李磊)长期以来，我省部分省属用人单位的五项社会保险业务分别由省、市县两级社保经办机构经办，给用人单位办事带来诸多不便。记者今日从省社会保险事业局获悉，自2018年1月1日起，该局将部分参保人员的社会保险关系归属到就业所在地，以实现五项社会保险业务属地化统一经办。据悉，此类人群数量为9万余人。

据省社保局相关负责人介绍，此次社保业务属地化经办调整的范围包括三大类人员：一是养老保险在省直、医疗、生育、失业保险在市县的参保人员。主要涉及省属驻市县等单位的在职和退休人员。社保关系属地化调整以后，这类人员的五项社会保险将统一在属地参保缴费并享受相关社保待遇；二是部分农垦企业在职及退休人员，养老保险在海口，医疗、生育保险在省直。此次调整按照属地化原则把医疗、生育保险归属海口市局统一经办和管理；三是本应在市县参保，但仍在省直参保的灵活就业人员。此类主要是原在省直单位停保后个人续缴养老保险和医疗保险的在职人员。根据相关规定，调整后，灵活就业人员应在就业所在市县社保经办机构参保。

海口公交本月底之前可实现手机扫码支付

本报海口1月9日讯 (记者郭萃 通讯员张磊)记者从海口公交集团获悉，本月底前，海口公交将实现手机扫码支付，市民可用安卓系统智能手机注册登录“海口公交”APP“开启乘车码”，即可自动生成乘车二维码实现扫码乘车，苹果系统手机计划春节后开通。此外，春节前海口公交集团所有公交线路实现电子支付全覆盖。

1月8日起，海口公交集团在首批18条公交线上推出银联闪付和手机支付乘坐公交车。随着手机扫码支付在各领域的不断普及，为满足公众多样化的支付需求，海口公交集团加快“移动支付”普及计划，将于1月底之前实现公交APP扫码支付，春节前实现海口公交集团全部公交车手机扫码支付。届时，海口公交集团投放的智能POS机设备将支持银联闪付刷卡支付、NFC手机近场支付(苹果、华为等)、公交APP扫码支付、微信支付等。同时，还可改造兼容公交IC卡(包括老人、学生卡)的刷卡支付，照顾多种人群的出行需要，市民可根据自身的条件选择使用不同的支付方式乘车。



定全力救助被剥皮树木

本报定城1月9日电 (记者邓钰 特约记者司玉)今天，在定安县定南线K4+350m—K5+800m路段，工人们为162株大树穿上麻绳围制而成的“马甲”，在树皮周边喷上生长剂，并在树根部洒水施肥。不久前，这些树木被人为恶意毁坏，树皮遭大面积剥除，面临枯死的危险。

“目前，我们正在尽一切努力救助这些树木。”定安县公路局副局长杨国童表示，在毁林事件发生后，该局第一时间报警，协助抓获违法犯罪分子。同时，采取补救措施，尽最大努力挽救树木，如在被剥皮处，为树穿“马甲”并喷水是为了保持其水分，喷洒生长剂和肥料是为了刺激其长出新树皮。

“然而，毁树一时，救树数年，这些措施要持续三五年以上，才能确保树皮长出，树木成活。”杨国童介绍，定安县公路局已投入57个工日和2.5万余元用于救助树木。

在尽全力救助树木的同时，定安县公路局时刻关注案件进展情况，已成立专项工作小组跟踪后续事件，派专人对接公安、林业部门，帮助其现场取证，并深入附近站点调取监控录像和向群众调查取证，搜寻犯罪嫌疑人。

此外，定安县公路局就此次事件开展宣传教育活动，以图文并茂的形式，宣传公路林的重要性及其难培育的特点，加强市民爱树护树的责人之心，坚决抵制毁林等违法行为，鼓励发现此类违法事件积极举报。

广告

海南省商业总会
首届海南迎春商品日月广场展销大会
(2018年1月22日开幕)

为搞活我省商品经济，为商家提供商品销售机会，满足广大消费者采购年货需求，展会地址：海口市日月广场。

参展电话：富先生：65396888

李先生：65225918 吴先生：66111119

传真：65311316 电子邮箱：zgciccc@163.com

海南省商业总会地址：海口市大英路6号望海国际广场公寓17楼

海建集团办公地址变更公告

海南省建设集团有限公司办公地址由海口市白龙南路43号海建大厦迁至海口市龙华区世贸北路1号海岸壹号佳景国际10层。联系电话：0898—66716536。

特此公告。

海南省建设集团有限公司

2018年1月9日

中国工商银行股份有限公司海南省分行
受托资产处置公告

瑞华国银投资管理有限公司拥有以下《债权清单》所列的2户企业债权，现中国工商银行股份有限公司海南省分行受瑞华国银投资管理有限公司委托拟对《债权清单》所列债权进行公开转让，处置方式为公开竞价等，现予以公告。

交易条件为：交易对象信誉良好，能够承担购买债权所带来的风险。

对交易对象的要求为：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人

管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人。

公告期限：自本公告发布之日起20个工作日止，如有购买意向者请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

公开竞价：有意竞价者请与联系人进行联系了解竞价等相关情况。

受理公示事项联系人：吴先生、陈先生

联系电话：0898—65345074、0898—65380738

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话：吴先生 0898—65370383、陈先生 0898—65383040

联系地址：海南省海口市和平南路54号

中国工商银行股份有限公司海南省分行
2018年1月9日